

EL TRIUNFO ES NUESTRO Y POR SERLO ES DE ESPAÑA.
Julio Ruiz de Alda

Asombrosa cantidad de material bélico recogido

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente del Alhambra ha continuado la actividad de nuestras tropas. Un destacamento enemigo que ha intentado aproximarse a nuestras líneas establecidas en el río, ha sido completamente aniquilado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Doscientos hombres, restos de un batallón rojo diezmado en los brillantes combates en Argente han sido rodeados y prisionados por nuestros soldados en los bosques de la Palmera, en que se habían refugiado. Muestran su admiración y extrañeza ante el buen trato y excelente alimentación que reciben, como consecuencia de la campaña de difamación y calumnia a que les tenían sometidos.

Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones al sur de V. I. llaiba Baja fué rechazado con enormes pérdidas para los que lo realizaron.

El número de armas recogidas en el campo de batalla aumenta constantemente. Entre el armamento recogido hoy, figuran 150 fusiles, 10 ametralladoras, 3 morteros y un cañón anticarro.

Sólo en un reconocimiento efectuado en la tarde de hoy, se han cogido en cinco nuevos depósitos descubiertos, 600 toneladas de proyectiles de todas clases y numeroso material de sanidad.

Salamanca, 10 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

LA GUERRA AEREA

Habla el General Kindelán

La polémica provocada por el bombardeo de centros urbanos y localidades rurales llevado a cabo por aparatos rojos en estos últimos días, y por el ataque aéreo a los objetivos militares rojos efectuado por la aviación Nacional, publica en todos los estados últimas 24 horas. El General Kindelán, Jefe Supremo de la aviación Nacional publica en todos los periódicos de la zona liberada un artículo demostrando el artificio de las justificaciones marxistas y la conducta recta seguida por el Generalísimo. La capitulación de las provincias de Levante se podría obtener en pocos días—escribe el General—destruyendo completamente Valencia y Barcelona, empresa fácil para nuestra poderosa aviación.

“Pero las dos bellas ciudades mediterráneas son dos joyas preciosas de nuestro patrimonio Nacional y solamente en caso de extrema gravedad consentiría el Caudillo una acción cruenta, como el cirujano que corta un miembro gangrenado para salvar una vida. No queremos bombardear la población civil, pero hacemos la guerra. Y recordando la historia de 18 meses de actividad de la aviación enemiga, pensemos ante todo en que fueron los rojos quienes emprendieron una terrible obra de destrucción, bombardeando el primer día del conflicto Algeciras, Tetuán, Granada y Sevilla.

“El arma aérea tiene el deber de destruir todo aquello que interesa al ejército terrestre enemigo, y la obligación de defender la retaguardia propia llamando al orden cuando sea necesario a las fuerzas aéreas adversas si olvidan imprudentemente su inferioridad. Hoy nuestra aviación es diez veces más poderosa que la roja y tiene el derecho de no permanecer inactiva respetando las fábricas de guerra del enemigo y cerrando los ojos ante el contrabando de armas y municiones.

“Estamos dispuestos, por el amor que sentimos hacia España y por nuestro mismo espíritu, a no agredir poblaciones inermes, pero es también necesario poner en claro que se entiende por tales. No podemos respetar Sagunto con sus establecimientos si-

derúrgicos los más importantes de la zona roja; ni Reus con la fábrica de aparatos en plena actividad, ni Albacete con sus centros militares y sus concentraciones de brigadas extranjeras ni las plazas fuertes de Cartagena y Mahón, ni Archena con sus carros de asalto, ni sobre todo Barcelona que tiene más de 180 objetivos militares entre los cuales citaremos 14 baterías de artillería terrestre, 12 baterías antiáreas con 60 ametralladoras, 32 cuarteles, una escuela militar, 11 puestos de mando, 23 depósitos de municiones, 3 aerodromos, 68 fábricas de material bélico y 5 de gases tóxicos, 11 almacenes de combustible y 4 estaciones de radio.

“Por eso Barcelona no puede ser considerada simple retaguardia enemiga. Para que pudiésemos aceptar una tregua serían necesarias muchas condiciones que no significaran limitación de nuestra capacidad ofensiva contra los objetivos militares. Una de ellas pudiera ser la evacuación civil de Barcelona a centros vecinos que nuestros aparatos respetarían, o la constitución de una zona neutral como se hizo en Madrid, y en este caso tal neutralidad habría de ser comprobada por una comisión internacional. Pero lo mejor sería que los rojos alejaran de Barcelona todas sus fábricas de guerra”.

(De “Il Popolo d'Italia”)

**POR FRANCO;
POR FALANGE;
POR LA PATRIA;
¡ARRIBA ESPAÑA!**

Su ayuda económica a la Organización Juvenil por pequeña que sea; servirá para un fin grande: educar a la Juventud en la noble aspiración de esta consigna: **“POR EL IMPERIO HACIA DIOS”.**

COLABORACION NACIONAL

Espadas japonesas

por El Marqués de Lozoya

En el año del Señor de 1584 el Rey D. Felipe II recibió una embajada japonesa en el Escorial. Acaso este suceso hubiese motivado una primera penetración de influencias del Extremo Oriente en el arte occidental si la obra de Juan Herrera no fuese capaz en su firme e insobornable clasicismo de quebrantar contra sus muros de granito cualquier intento de continuación como el que sufrió, en el siglo XVIII la corte decadente de Luis XV. Pero, si no en la historia del arte, en la Historia a secas esta fecha merece conmemorarse, pues en ella se verificó el primer contacto entre dos grandes imperios situados en los confines del mundo y que en estos días vuelven a encontrarse unidos en la cruzada contra el concepto materialista de la vida.

Corrían tiempos favorables para el catolicismo en la remota isla de Cipro. Se había verificado en ella un cambio político semejante al que presenciaba Europa en la anterior centuria; el robustecimiento y unificación de las monarquías. Un estadista energético y sagaz, Oza Nabunaga consiguió imponer al autoritarismo del Mikado destituyendo al último chogun. Este Don Alvaro de Luna nipón para combatir las oligarquías feudales y religiosas necesitó apoyarse en los católicos que entonces eran en el país unos 200.000. Fueron los de su gobierno los días dorados de la cristiandad japonesa. En aquella sazón tres príncipes católicos, los del Bungo, Aruma y Omura pensaron en enviar una embajada al Papa de Roma y al Rey de España como ricos presentes que diesen testimonio del florecimiento de aquel pueblo lejano que había sabido vencer a los demonios del Oriente para for talecer su alma en la fé romana. Esta embajada es la que, después de haber navegado durante muchos meses y de haberse deslumbrado con la pompa vaticana en las ceremonias de la coronación de Sixto V llegó al cabo a Lisboa, muy poco antes incorporada al Imperio español y de allí pasó a Madrid y al Escorial donde la corte de España desplegó para ellos todas sus magnificencias.

Debió ser la entrevista entre el Rey ya anciano y el venerable embajador, una fiesta de sonrisas cautas y cortesanías. La etiqueta inflexible y el trato suave y refinado del Monarca de dos mundos debieron de complacer infinitamente a los mensajeros orientales. Felipe, gran curioso de lo exótico y raro, para lo cual tenía siempre un lugar en sus pinacotecas, examinó con ávida atención los trajes de seda bordados en oro, las armaduras cinceladas, las joyas maravillosas, pero lo que más tiempo le detuvo fueron las espadas que se complació en probar una por una. No conoce el arte de la armería española tan admirables como las japonesas. Los nombres de los espaderos célebres son populares todavía y una persona bien educada sabrá discernir el valor y la antigüedad de cada una de las marcas. Sobre la finura de su filo, corren aún leyendas populares. Se cuenta que un espadero llamado Muramaza para probar el de sus hojas las ponía de canto contra la corriente de un río y al chocar contra el acero bien afilado se partían en dos las hojas y las ramitas que arrastraba la suave corriente del río.

Sin duda el Rey y sus cortesanos discurrían largamente la primacía de

las espadas toledanas sobre las japonesas. Porque también Toledo conservaba con estima rayana en la veneración el nombre de sus espaderos y también se contaban sobre ellos bellas historias. Alonso de Sahagún el Viejo, Alonso de los Ríos, los Horrozo bien podían competir con Muramaza y Masumeno y la marca del perillito o el anagrama de Toledo demostraban la alta calidad de un acero lo mismo que grabados de las lucientes armas orientales. En el Japon, como en Toledo la fabricación de las espadas era un verdadero rito; el metal se escogía cuidadosamente, se batía y se labraba con exquisito esmero y el artista ponía toda su alma en el momento supremo de dar temple a su creación. En el Japon se cree que algo del espíritu del autor quedaba en la obra en el momento de darle el temple. Se la bautizaba con un nombre propio, como el Cid con su tizona y los padrines medievales con sus suyas. En Toledo, como en el Japon en el momento de introducir en el agua el filo ardiente, se rezaban ciertas oraciones y se cantaban romances litúrgicos y guerreros...

Las relaciones entre el Japon y España fueron muy breves. El mismo año de 1582 fué asesinado Ota Nariyasa y su sucesor, cambiando de política, prescindió del contacto, si bien mantuvo aún cierta tolerancia. Todavía este Hidayosi recibió con muestras de complacencia una embajada de Felipe II, pero la actitud demasiado altiva de un capitán español ofendió el orgullo japonés y las relaciones entre ambos imperios se enfriaron. Después vinieron las furiosas persecuciones contra los cristianos, el exterminio del catolicismo, el cierre de los puertos nipones a todo comercio europeo. El Japon y España, sin embargo, habían de entenderse porque aún tan diferentes en tantas cosas, tenían en el fondo de ambas naciones el mismo sentido caballeresco de la vida, el mismo concepto del honor idéntico desprecio a la muerte. Se han entendido ahora y las espadas de Satsuma y las espadas de Toledo lucharán en defensa del espiritualismo contra el monstruo judaico-moscovita. ¡Queira el Señor que algún día vuelva a la grey de Roma el Imperio santificado por la planta de Francisco Javier!

ROMANONES YA NO SE SIENTE FRANCOFILO

Salamanca. — “El Legionario”, publica unas declaraciones que el conde de Romanones ha hecho recientemente a un periodista italiano que lo ha entrevistado:

“El viejo conde de Romanones, después de haber recordado que durante toda su vida había sido un ferviente francofilo, ha dicho: “La actitud verdaderamente escandalosa del Frente Popular francés me ha hecho cambiar las ideas. Sin la ayuda que Francia presta a los bolcheviques españoles, la guerra no habría adquirido la gravedad y la duración que la caracterizan” y ha terminado diciendo: “Los españoles no podrán nunca olvidar que la mayor parte de las devastaciones materiales y morales de la guerra española son debidas a la criminal intervención del Frente Popular francés.”

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

SECRETARIA

CIRCULAR NUM. 57

Habiendo recibido esta Delegación Nacional por diferentes conductos denuncias justificadas y concretas sobre el libro “Nueva Aurora” del autor Juan Bautista España, esta Delegación Nacional dice, a lo siguiente:

I. Que dicho libro “Nueva Aurora” fué escrito y publicado en Marzo o Abril de 1937, con anterioridad a la creación de esta Delegación de Prensa y propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que funciona desde el 8 de Mayo de 1937.

II. Que abierto expediente sobre la doctrina moral y nacional-sindicalista de dicho libro por la Oficina de Control y Censura de esta Delegación Nacional, y por la Jefatura Provincial de Avila ha dado una censura desfavorable, por sus afirmaciones perniciosas para la Fé y moral católicas, que son base del Movimiento, e inexactas para la pureza social y política del Nacionalismo.

III. A vista de lo cual, esta Delegación Nacional ordena a todos los Delegados Provinciales de Propaganda y replica a los Jefes Provinciales Políticos del Movimiento ordenen inmediatamente la recogida de “Nueva Aurora” de todas las librerías y kioscos, procediendo a su inutilización.

IV. Así mismo esta Delegación Nacional prohíbe a todos los organismos de prensa dependientes de la misma, la publicación de trabajos de este autor, bien con el pseudónimo de JUAN BAUTISTA ESPAÑA, bien con el nombre propio, que ha resultado ser el de JUAN BAUTISTA BERGUA, propietario de la Editorial de su nombre en Madrid, editor y autor de obras naturistas, comunistas e inmorales...

V. La presente circular deberá publicarse durante tres días en las primeras planas de todos los periódicos dependientes de esta Delegación Nacional.

APUNTES DE DOCTRINA Y CRITICA

Carencia de fe

... ¡falta suprema del liberalismo!

por «RIMES»

... ¡falta suprema del liberalismo! Todas las grandes cosas se hacen por una “FE”, que es fin que auna voluntades y las dirige al querer, que es cúspide de la acción de combate, ver tido táctico: que es en la realización esencia de lo que se construye y flecha indicadora del sentido de lo edificado.

Lo mismo en el individuo que en la colectividad, la “fe de lucha”, es la razón de ser del esfuerzo combativo: “la fe de construcción” es el alma de la voluntad de realización que debe ser, siempre, “marcha progresiva” en la que se aplican los principios fijos (que eran el querer por el se luchaba) a las circunstancias de lugar y tiempo.

Un movimiento histórico, y de un modo más completo una cultura, nace de una “inquietud”, que se traduce en un anhelo, que hace surgir una “con cepción”, que al realizarse lo colma. Concepción que es fe por la que se lucha, fin que exige una táctica que lo encamine a la victoria; que es fe que se realiza y se traduce en instituciones, en una construcción.

La Libertad es valor que debe ser elemento de todo sistema que quiera ser justo, humano y por lo tanto tiene que constituir uno de los principios de todo armonismo social.

El liberalismo es una interpretación de la Libertad en el sentido más individualista; restringe la limitación de “no molestar a los demás” a la mínima extensión y se concreta, teóricamente, a una mera policía, a un “Orden de la calle...”

No establece fines supremos de la colectividad. Crea una sociedad, que es medio para el cumplimiento de los fines individuales, pero que no tiene

en sí misma fé que cumplir. El individuo es totalmente independiente del ciudadano, aquí puede elegir la fe que quiera sin más restricción que el orden policial; el segundo solo lo es por razón de sus derechos frente a los de los otros y de unas pocas imposiciones, que no tienen otro valor que el de medios para el mantenimiento del sistema y que no constituyen concepción orgánica, fe.

Lema de la cultura última — la liberación es negación de todo fin superior al individual y por lo tanto indiferentismo, en cuanto a estos, que se reduce en confusionalismo, que acaba en duda endémica.

El espíritu, sin nivel valorador de su concepción, camina por crítica negativa que lo hace impotente para cualquier actividad de orden positivo. El hombre alcanza una mayor personalidad que en el absolutismo; personalidad que por la supresión de la noción de herejía — que se produce por caer de fe de construcción colectiva — primero lo admite todo (tolerancia), luego lo auna — por juxtaposición de lo más heterogéneo — (eclecticismo) — por un movimiento de sinceridad — en la acción se proyecta este absurdo contenido, actuar que deviene a un libertinaje, característico de las épocas decadentes en que el jactarse, la imprudencia, son signos últimos de él.

Mientras el liberalismo — oposición al absolutismo — fué una fe de lucha cuyo contenido era la liberación, unió a los hombres que realizaron gestas que llenan toda una épica época: actuó de aglutinante y de impulso, era razón suficiente de la lucha y una fe combativa!

Cuando tiene que realizarse, cuando

(PASA A LA PLANA 3)

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del día 16 de Febrero 1938.—II T., en Palma de Mallorca. I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas de pasado mañana sábado día 12 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA S. MARISIMA núm. 35 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra el paisano JUAN SOLER RERA, por dos delitos: uno, de auxilio a la rebelión, y otro de desobediencia a la Autoridad Militar.

ALMACENES S. MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

MARINA

CONSEJO DE GUERRA

A las nueve horas del próximo sábado día 12 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las ocho y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 53 de esta Jurisdicción de Marina, del pasado año instruida por el Capitán de Infantería de Marina don Ricardo Pita y Ponte, contra el resto de la tripulación del buque "J. J. Sister", por el delito de rebelión.

Presidirá el mismo, el Excmo. señor Comandante Militar de Marina de Baleares, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo mandado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., el Excmo. señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Jefe de Estado Mayor de las F. B. M., Ramón de Ozámiz.

PERFUMERIA INGLESA

EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS

Cadena, 6 PALMA

DIPUTACION

SESION DE LA GESTORA

Bajo la Presidencia del Sr. Quint, celebró sesión la Gestora.

Aprobó el acta de la sesión anterior.

Se acordó el señalamiento de precios para a liquidación y abono de las raciones de cebada y paja para pienso suministradas durante el mes de enero último por los Ayuntamientos de esta provincia a las fuerzas de la Guardia Civil.

Fué aprobado un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento proponiendo la aprobación definitiva del Escalafón revisado del Cuerpo de Funcionarios administrativos de esta Diputación.

Y se dió la Corporación por enterada de un oficio del señor Arquitecto de provincia proponiendo la ejecución de varias obras en el Hospital provincial de esta ciudad y de otro del mismo proponiendo pequeñas reparaciones en la Casa de campo del Puig dels Bous.

Aceptó un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se admita a don Gabriel Fiol Bullich la renuncia de cargo de Agente Recaudador del Impuesto de Cédulas personales en el Municipio de Mancor del Valle.

Pasó a Ponencia el expediente instruido por el Sr. Gestor don Mateo Palmer para depurar supuesta falta en el servicio cometida por un Practicante del Hospital provincial de esta ciudad, y se acordó el sobreseimiento del instruido por el señor Gestor don Mateo Palmer para depurar supuestas faltas en el servicio cometidas por un sirviente de la Clínica Mental de Jesús.

Enteróse la Diputación de las Memorias redactadas por los Jefes de los Servicios Clínicos de la Beneficencia provincial en cumplimiento del encargo de esta Comisión les hizo.

Después de aprobar varios asuntos de Beneficencia, a propuesta del señor Alabern se acordó proceder a la solemne inauguración de la Biblioteca de Cultura Artesana.

Y se levantó la sesión seguidamente.

NOTICARIO

PROPAGANDA ORAL

CIRCULO DE ESTUDIOS

Anteayer noche en nuestra Casa Primo de Rivera reunióse a la hora acostumbrada el grupo de camaradas pertenecientes a la Sección de Propaganda Oral de esta Delegación.

Bajo la presidencia del Director del Círculo de Estudios, camarada Nicolás Saggese, disertó el camarada Pedro J. Fajoll.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 10 de Febrero de 1938. Número premiado, 944 con 40 ptas. Aproximaciones, 943-945, con 3 pts. Arriba España.

EL DIA DEL PAPA

Para solemnizar el décimo sexto aniversario de la coronación de nuestro Santo Padre Pío XI, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el domingo 13 de febrero de 1938, los siguientes actos:

A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario. Un motete por la Schola Cantorum del Seminario. Conferencia sobre el Papa, por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Magistrado.

A continuación el Clero y el pueblo cantarán el Credo. Seguirá la solemne profesión de fe y obediencia al Papa, según la fórmula sinodal, que se repartirá a la entrada de la Catedral.

Finalmente hecha la Exposición del Santísimo, se rezarán las letanias y se dará la bendición.

Las congregaciones religiosas asistirán con sus estandartes que se colocarán entre los púlpitos y la verja del presbiterio. Para el acto de la bendición subirán los portestandartes con las banderas al presbiterio y en el momento de la bendición las rendirán.

VIDA PALMESEANA

NECROLOGICA

Ayer tuvo lugar la conducción del cadáver del que fué Interventor General Militar, Excmo. Sr. D. José Casasnovas Sancho.

Presidían el fúnebre cortejo junto con su hijo don José, su hijo político don Gabriel Llompard y su nieto don José, el Comandante Militar Sr. Cánovas Lacruz, el Presidente de la Diputación señor Quint Zaforteza, el Coronel de Intervención, su sobrino el Presidente de la Cámara de Comercio don José Casasnovas, los Gestores municipales señores Moscardó y Salleras y el Coronel de la Guardia civil señor Obrador.

Asistió también el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, camarada Sancho Nebot.

Reiteramos a toda la familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

NATALICIOS

El hogar del pintor don José María Vidal-Quadras se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño.

Madre y recién nacido siguen en perfecto estado.

Ha dado a luz a un niño, con toda felicidad doña María Saiz Fontanal, esposa de don Mariano Piña.

BODA

En la Iglesia de la Merced se celebró ayer el enlace de la señorita Carmen Aguiló con el oculista don Luis Pomar.

Bendijo la unión el M. I. señor Ibáñez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Fueron los padrinos: por parte de la novia su tío don Pedro Valls y don Juan Aguiló y por la del novio su tío don Ignacio Pomar y el médico don Juan Caldentey.

En el Restaurant Oriente se sirvió después de la ceremonia un lunch.

ENFERMOS

Se hallan enfermos: el Redactor Jefe de "El Día" don Rafael Ramis Tugores; el Alto empleado de la Trasmediterránea don Jaime Pou y el médico D. Juan Muntaner.

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

BANCO DE SOLLER

MEMORIA

El Presidente del Banco de Sóller, ha tenido la atención de enviarnos la Memoria y Balance General de la mencionada entidad.

El folleto pulcramente editado en papel cuché, es sumamente interesante y demostrativo de la buena marcha del Banco y resultados obtenidos durante el pasado ejercicio de 1937. Agradecemos el envío.

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 13 a las 3'30 de la tarde:

Campeonato de primera Categoría: Baleares-Gimnástica. Campeonato de Liga Amateur: Arrabal-Hércules (campo Iberia). Palma - Molinense.

MERCADOS

INCA

Table with market prices: Almadrón (quintal) provisional 150, Cebada del país 54, Cebada forastera id. id. 54, Avena del país id. id. 53, Avena forastera id. id. 53, Habas para cocer id. id. 57, Id. ordinarias id. id. 56, Maiz, id. id. 60, Fríjoles, id. id. 115, Palma 16 Febrero 1938.

TELON Y PANTALLA

RIALTO

EL BAILE DEL SAVOY

La película estrenada ayer en el coquetón cine de la calle de San Pedro, es un film de lujosa presentación pero de argumento flojo y conocido. El clásico amorío de un noble y una cantante, con una serie de escenas de fina comicidad es toda la base de la trama. La voz espléndida de Gitta Alpar ya conocida del público de Palma, borda una serie de composiciones del Maestro Paul Abrahams, que realmente son lo mejor.

Hans Jaray interpreta su papel de barón mujeriego y moderno a la perfección. Los bailes interpretados por un conjunto de bellezas, ajustados, pero nada más.

La fotografía algo oscura y sin innovaciones dignas de mención. En fin una película como tantas otras, que entretiene el oído y la vista pero pasa sin pena ni gloria, exclamándose al salir el conocidísimo: ¡Está bien!...

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.— Hoy se proyectarán en este teatro la producción PRINCESITA, por Gloria Stuart y Jhon Real, CANCIONES DE PRIMAVERA, por Livio Paraneli y BURBUJAS DE CHAMPAN.

BORN.—Hoy el "film" Nacional LA DOLOROSA, por Rosita Díaz Gimeno.

RIALTO.—Hoy desde las 3: la película Universal EL BAILE DEL SAVOY (estreno), por Gitta Alpar y VIAJE DE NOVIOS, por Brigitte Helm y Albert Prejean.

MODERNO.—Desde las 3: EL BAILE DEL SAVOY (estreno) por Gitta Alpar y HANS JARAY Y CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE, por George O'Brien.

PROTECTORA.—LA NINFA CONSTANTE, por Virginia Hoppeh y de complemento LA RECONQUISTA DE MALAGA y EL CAMINANTE por William Farnum.

IRICO.—SUCEDIO UNA NOCHE, por Claudette Colbert y Clark Gable y el "film" español MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

BALEAR.—EL FANTASMA VENGADOR (2.ª jornada) por Lon Chaney, LA ALEGRE DIVORCIADA, por Ginger Rogers y VIDAS EN PELIGRO.

ORIENTAL.—Desde las 3: ES MI HOMBRE, por Valeriano León. EL OCTAVO MANDAMIENTO, por Lina Yegros.

LA ALCALDIA DA CUENTA AL PUEBLO DEL ESTADO DE LA HACIENDA MUNICIPAL

Al esbozar estas notas relativas a la situación económica de este Municipio al par que reseñar algunas cifras referentes a la labor de esta Comisión Gestora, me satisface hacer público la ayuda cordial de mis compañeros los Gestores, así como la cooperación eficaz y valiosa de los funcionarios que a ella han contribuido.

Sería enojoso repetir la situación del Ayuntamiento de Palma al sobrevenir nuestro Glorioso Movimiento Nacional; la Caja agotada; las consignaciones de gastos del Presupuesto de 1936, de 6.706.327'49 pesetas, a punto de agotarse totalmente, no obstante haber transcurrido apenas la mitad del ejercicio; lo que entonces se recaudaba, con dificultad era suficiente para atender al personal. No tan sólo no podía pagarse lo atrasado sino que ni siquiera podían cumplirse compromisos corrientes con la consecuencia desconfianza y pérdida de crédito público. Con tal perspectiva, árdua se presentaba la tarea de reconstrucción económica.

Pudimos hacer frente al segundo semestre del ejercicio de 1936, saliendo del paso airosos y aún con señaladas economías, atendiendo a todas las necesidades de aquellos primeros tiempos y empezando a recobrar el crédito perdido, con la medida adoptada de satisfacer puntualmente, al contado, cuanto gasto o compromiso se adquiriera, sin olvidar los atrasos. Donde se concretaba la peligrosa situación económica era en el "déficit presupuestario" con que se venía liquidando; déficit que aumentaba, ya que en 1935 ascendía a 352.937'29 pesetas y llegó a sumar, según cálculos, en Julio de 1936, a 1.052.382'29 pesetas. Pues bien, este déficit a los escasos 6 meses de gestión se redujo a la cantidad de 532.031 pesetas, con una disminución, por tanto, de 520.851'29 pesetas.

No bastaba lo hecho en aquella primera etapa, el estado anómalo del crédito municipal tenía que desaparecer, y ante la liquidación que es presente, puedo afirmar categóricamente que ha desaparecido al terminar el año 1937, Segundo de nuestra Era Triunfal.

En efecto, copio literalmente este apartado del resumen de la Cuenta, que dice:

LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO DEL INTERIOR

Créditos de Presupuesto de Ingresos no liquidados, 911.710'23. Del Presupuesto refundido-Déficit anterior, 532.031'00; 1.443.741'23. Exceso de ingresos realizados sobre los Presupuestos, 572.979'42.

Créditos del Presupuesto de Gastos no invertidos, 871.151'41; 1 millón 444.130'83.

Diferencia-Superavit, 389'60. LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO DE ENSANCHE

Créditos del Presupuesto de ingresos no liquidados, 3.783'55. Del Presupuesto refundido-Déficit anterior, 3.783'55.

Superavit, 3.783'55. Exceso de Ingresos realizados sobre los Presupuestos, 10.162'44.

Créditos del Presupuesto de Gastos no invertidos, 112.618'35; 122.780'79. Diferencia-Superavit, 118.997'24.

Reseñar cuantos detalles completan la labor realizada para llegar al resultado apetecido, sería un trabajo excesivo para acoplar en unas sencillas notas como estas.

Según mi modesta opinión ha sido suficiente un freno en la marcha de los gastos, con el consiguiente saneamiento de los ingresos, acompañado todo de una sana administración.

No se ha reducido la atención a cuantos servicios, obras y compromisos pesan sobre el Ayuntamiento; podrán no haberse emprendido obras con aspecto teatral, que quedaban solo en el papel y en la propaganda, pero si se ha trabajado y calladamente en obras eficaces y positivas; véase sino el capítulo de las realizadas durante el año.

EN EL INTERIOR

NEGOCIADO DE OBRAS:

Principales obras realizadas durante el finado año de 1937.

AFIRMADOS NUEVOS: Calle de Reus; calle San Elias; calle del General Gode; plaza de la Seo; plaza de San Francisco; calle de Raimundo Lulio; calle de Berlín; calle de Lisboa call; de Milán; Avenida Nacional.

CAMINOS VECINALES: Camino de Son Serra; Camino de Buñola; camino de San Jordi; camino de Ca'n Perantoni; camino de Pasatemps; de la Bonanova; del Reys, etc., etc.

ALINEACIONES CON EXPROPIACION DE PARCELAS: Calle Sindicato y Justicia (Ca's Bacallan) calle Zaragoza; calle Amer; calle Lisboa; calle Madam Curie; Plaza Navegación; plaza España; calle de Minas.

CONSTRUCCIONES NUEVAS: Depósito de agua en Son Rapina; casita aguas arrinconada Sta. Margarita; Mercado plaza Navegación; Depósito agua en el Arenal; Pasarela y acera en el Coll d'en Rebassa; Cocina edificio Jaime I, Muro contención en San Agustín; Vía Roma; Avenida antes Camino dels Reys de Son Serra y Son Rapina; Cruces Camino

dels Reys; Tramo de acera plaza Iglesia de Son Rapina. OBRAS VARIAS: Acondicionamiento del edificio de Jaime I; reparaciones Cárcels de Bellver; Casa Mir; y Capuchinos; Cocinas económicas; Cunetas calle Fábregas; Ensanche calle Mayo de Son Rapina; Acera calle Parelladas; Almacén Municipal; Escaleras calle General Gode; Urbanización calles de San Jordi; Arreglo vías de Son Sardina; Muro contención en el Molinar; Refugios en Colonias Escolares; Urbanización del Baluarte del Príncipe, etc., etc.

EN EL ENSANCHE

Se ha intensificado en gran manera la colocación de bordillo para la construcción de las aceras, habiéndose colocado bordillo y ayudado a la construcción de aceras, por valor de 157.668'16 pesetas.

Construcciones de pasos empedrados para facilitar el tránsito de peatones la que ha importado un gasto de 12.500'00 id.

Con objeto de proceder a su derribo han sido expropiadas las siguientes fincas para la apertura de calles:

La señalada con los números 29 al 31 de la calle de Aragón por la que se ha satisfecho como segundo y último plazo la cantidad de 25.000'00 pesetas.

La número 72 y 74 de la calle de los Olmos, para la apertura de la calle de Font y Monteros, habiéndose ya satisfecho la cantidad de 40.000'00 pesetas.

Para regularizar la anchura de la calle de Aragón se ha expropiado la finca de Son Llatze, por valor de 10.000'00 id.

Obras de desmonte y regularización de la calle de Luis Vives, cuya liquidación importa 16.419'72 id.

Liquidación de las obras de construcción de una pared con sus corresponsables cimientos en la calle de Aragón 4.420'80 id.

Adquisición de un cilindro metálico para el apisonamiento del piso de calles y plazas 475'00 id.

Adquisición de un camión para atenciones del servicio de obras, 16 mil id.

Reconstrucción de la Cruz de Término sita en las afueras de lo que fué Puerta del Campo, 787'00 id.

Obras de Pavimentación asfáltica con riogo profundo del piso de la calle de Cecilia Metelo adjudicadas por 88.436'10 id.

Liquidación obras construcción acera fachada principal Grupo Escolar Jaime I, 3.985'04 id.

Con el fin de facilitar la concurrencia al Mercado que se tiene acordado construir en la plaza de García Orell, se tiene proyectada la pavimentación asfáltica con riogo profundo, igual que en la calle de Arturo Rizzi, cuyo coste se calcula en 79.938'02 id.

También está proyectada la pavimentación asfáltica, con riogo profundo de la VIA ALEMANIA cuyo Presupuesto asciende a 33.926'15 id.

Obras de Pavimentación asfáltica con riogo profundo de la vía Portugal, presupuestada en 18.594'63 id.

Obras id. id. calle de Barón de Pinopar Presupuestadas, 22.711'06 id.

Obras id. id. calle del Archiduque Luis Salvador, Presupuestadas en 34.479'30 id.

Obras id. id. calle Reina María Cristina, 29.070'27 id.

En Aguas se está mejorando el material de bomberos aumentando su eficacia.

Referente a aguas y alcantarillado se han seguido las obras con arreglo a su proyecto.

Se están haciendo investigaciones con el fin de aumentar el caudal de agua que surte a la ciudad y la marcha de los trabajos hacen concebir esperanzas de que sean coronados por el éxito, en plazo breve.

No obstante todo lo hecho precisa hacer constar que durante nuestra gestión no se ha emitido empréstito alguno, no se ha tomado dinero a préstamo ni se ha establecido ningún recurso, arbitrio ni gravamen nuevo; nos hemos sujetado a lo establecido y con la norma de incrementar equitativamente los tributos se ha conseguido, no tan sólo atender a todos los gastos y compromisos corrientes, sino que, además se ha reducido la Deuda Municipal, pagando intereses y amortizaciones, "con puntualidad por la cifra de 728.971'88 pesetas".

De débitos antiguos a acreedores diversos, por 1.117.671'55 pesetas, todo ello durante el año 1937 independientemente de lo satisfecho por igual los conceptos en el 2.º semestre de 1936.

Además nos hemos puesto al corriente con la Diputación Provincial por la aportación forzosa, habiéndole satisfecho más de 400.000 pesetas, y se han pagado a entidades bancarias, por intereses, 309.987'26 pesetas.

Tales son las notas sobre la situación de la Hacienda Municipal; a la consideración del pueblo de Palma las someto; a todos vosotros os corresponde la crítica y el comentario y a mí sólo me resta decir: Si hubo gloria en la gestión, sea para mis compañeros Gestores y empleados municipales que a ella contribuyeron.

MATEO ZAFORTEZA

RIALTO MODERNO. HOY, A LAS 3'30. Estreno «Universal Films» Un espectáculo único por su belleza. El baile del Savoy por la cantante de la voz de oro GITTA ALPAR secundada por el inolvidable actor HANS JARAY, de «Vuelan mis canciones» El conjunto más hermoso de bellezas femeninas. CANCIONES : MUSICA ALEGRIA De complemento en el Rialto VIAJE DE NOVIOS por Brigitte Helm y Albert Prejean En el Moderno: Cuando un hombre es un hombre por George O'Brien

DE PUERICULTURA. El próximo sábado día 12, a las cinco y media de la tarde, dará su anunciada conferencia el Jefe de Clínica Médica del Hospital Militar Dr. Gimeno siendo el tema de la misma "La educación física del niño". Lo que se hace público para conocimiento de las Sras. asistentes al actual Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores, a cuyo acto quedan invitadas.

AYUNTAMIENTO

BANDO

MATEO ZAFORTEZA MUSOLES, Abogado, Jurídico Militar, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora Municipal de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma.

HAGO SABER: Ordenada por la Superioridad la concentración de los mozos del reemplazo de 1940, nacidos en el primer trimestre de 1919, cuantos individuos se encuentren comprendido sen dicha edad, naturales o residentes en Palma, incluso los procedentes de zonas no liberadas, deberán presentarse el próximo Domingo día 13 en el Salón de actos de este Excmo. Ayuntamiento, para proceder a su alistamiento y clasificación, en el bien entendido de que cuantos faltaren a lo dispuesto, les serán aplicadas las responsabilidades previstas e nel vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reem. En Palma de Mallorca, 10 de febrero plazo del Ejército.

1938, 2.º Año Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza. ¡Viva y Arriba España!

VIN DOR

AVISO A LOS RADIOESCUCHAS

Desde el día 1.º del mes actual y hasta el 31 de marzo próximo, ha quedado abierto en las oficinas de Telégrafos, de 10 a 12 horas, el pago sin recargo de las licencias de radio receptor para el año en curso, cuyo importe quedará duplicado a partir del mes de abril. Para evitarlas molestias a los interesados, conviene acudir prontamente a la renovación previstos de la licencia anterior.

FEBRERO 15 Martes A las 9 noche

Gran fiesta mallorquina Teatro Principal

Falange

El Tebib Arrumi

UNAS CARTAS Y UNAS FIRMAS

buenos, que amables, estos ro-
 un tiro, ni la más leve reacción
 de nosotros podamos descansar
 gusto. Son buenos muchacha-
 se lo tendremos en cuenta. El
 de la batalla de Teruel, que ha
 astante regular, les ha dejado
 no ni para mentir. Los pobres
 forman con decir tonterías. Ano
 ejemplo, decían por sus ra-
 seguía siendo suya la famosa
 Palomera, o Sierra Ratonera
 llaman nuestros soldados des-
 por la genial maniobra como
 nera actuó. Por cierto, que ya
 saliendo los últimos ratones.
 cuando otros 300.

El cronista revisa su corres-
 atravesada y qué de cosas ha
 en ella! Ensanchea el cora-
 como día por día crece el em-
 de las gentes españolas y
 cada minuto aumenta la cola-
 de todos y cada uno por el
 En todos los órdenes, en to-
 sentidos sigue creciendo ese
 colaboracionista y voy a dar
 brebas concluyentes: Una se re-
 una madre; a un periodista es-
 otra y la tercera, a un padre
 otros, ejemplar. Las tres, de
 sentido nacional y de mag-
 entusiasmo patriótico.

La carta: la señora condesa de
 Bella, madre del teniente alum-
 fantería, don Juan de Dios
 de Toledo, caudillo defensor del Alcá-
 Toledo, laureado por lista epo-
 de la desgracia de perder a es-
 prez y honor del Ejército,
 habiendo salvado la vida en la
 del Alcázar, inmediatamente
 se presentó como voluntario en la
 Leona al mando de una compañía
 primera Bandera, encontró glo-
 riamente en la batalla de Brunete.
 Este soldado español,
 errado en el cementerio de Gri-
 do, lo que desea doña María
 ad, condesa de Sierra Bella, es
 los restos de su hijo se les des-
 canso dentro del mismo Al-
 toledano, cura de sus estudios
 y al lado de aquellos compa-
 que con él defendieron el sitio
 el, hoy uno de los más altos
 os que registra la historia del
 así como también de esta san-
 ra. Y esta mujer, madre meri-
 y ejemplar pide con una súp-
 licada que su hijo, los res-
 tantes de su hijo, descansan en
 sitio en donde aprendió a amar
 patria y murió tranquilo y gome-
 nte por ella. Sin comentarios.

No es necesario comentar, la palpi-
 ción de esta madre que encuentra con
 suelo para su desgracia, en llevar los
 restos de su hijo querido, no al pan-
 teón de familia, no allí donde están
 los de su padre, sino que quiere po-
 nerlos al lado de los compañeros, con-
 siderando que ocupan algún lugar de
 aquella tumba, supremo honor para un
 soldado de España.

La segunda carta es de un periodis-
 ta, de un gran patriota también, se llama
 Juan Pujol, el fundador de esa re-
 vista que se titula "Domingo, y que
 ahora, por el empuje de su prosa,
 siempre vibrante, está recorriendo to-
 dos los países de habla española, pre-
 stando un servicio incalculable a nues-
 tra causa. Pues bien, Juan Pujol ha
 recibido en el día de hoy el primer
 cheque en dólares, producto de la ven-
 ta de su periódico en la querida isla
 de Cuba, que ha tenido la atención de
 poner en mis manos con la carta ad-
 junta en que lo ofrece al tesoro na-
 cional por conducto del Generalísimo.
 Dice así: "Excelencia: El periódico
 "Domingo" con cuya dirección me hon-
 ro, ha recibido como producto de su
 primera venta en la Isla de Cuba el
 en el extranjero, lejos de costar sacri-
 ficios al Estado, produce divisas y se
 complace a las primeras llegadas a
 este país, las ofrecemos a España
 por la alta mediación de V. E.. Tam-
 bién sin comentarios; pero no estaría
 de más que el ejemplo de este periodis-
 ta cundiese entre otros españoles.

La tercera carta lleva la firma de
 don Alberto Martínez Zurumbay, es-
 decir, como no me gusta equivocarse
 a nadie, me he visto la firma ni la carta.
 Pero la he oído leer hace unos mi-
 nutos y recuerdo exactamente algunas de
 sus frases que todavía, con emoción
 voy a transmitir. En tonos altamente
 patrióticos don Alberto Martínez Zu-
 rumbay, dice en su carta ser padre de
 5 hijos, uno de ellos, capitán, cuyos
 dos pies han sido amputados, como
 consecuencia de un cañonazo que re-
 cibió en Belchite. Otro que fue herido
 dos veces durante la campaña, y muerto
 luego en el Jarama, el año pasado.
 cheque adjunto. Importa una cantidad
 ínfima, inferior, muy inferior a "la
 que en otras ocasiones hemos tenido
 el gusto de ofrecer al Ejército direc-
 tamente. Pero por lo que significa de
 expresión de un órgano nacional de
 publicidad tan afecto a España y a
 V. E. como esta semana, me per-
 mite rogar a V. E. la acepte a fines
 patrióticos que considere oportunos.
 Pienso que V. E. tan sensible a cuanto
 redunde en prestigio de España, gustará
 de saber que la propaganda de
 nuestra causa que mi periódico hace
 Otros dos, oficiales, en el frente y el
 quinto haciendo los cursillos para al-
 ferez. Este señor dirige su carta ex-
 clusivamente para recordar al tenien-
 te del primer Tabor de Regulares de
 Alhucemas, don Emilio Martín, que
 fué propuesto para la Medalla Militar,
 pero que no tiene prisa en recibirla
 sino únicamente para declarar, que en
 el caso de que los hijos que aun viven
 y están sirviendo a la causa de España
 en primera línea, cayesen, también
 él, a pesar de su edad, se ofrece para
 cubrir las bajas de sus propios hijos.
 Termina la carta sintiéndose orgulloso
 y teniendo como el más alto honor el
 haber dado la vida de sus hijos y la
 de los que pudieran aun morir y la
 suya propia si fuese necesario para
 la salvación de nuestra querida y ca-
 tólica España.

Cuando tales cosas se dan después
 de año y medio de guerra; cuando
 unos entregan con orgullo su dinero y
 otros cifran como el mayor honor el
 rescate de los cuernos de sus hijos
 muertos y otros ofrecen su propia
 existencia por si no bastase las de sus
 pedazos del alma para la salvación de
 España, se puede hablar del espíritu
 de la retaguardia, se puede hablar de
 futuro imperio y se puede blasonar de
 pertenecer a la más grande de las razas
 humanas.

ena en primavera
 Su hechizo...
 Su encanto...
 Su brujería seducción...

Noches en los bosques de Viena
 ...que nos hablan
 de los atardeceres
 de amor...

Isques de Viena
 ...donde la juventud
 aprende a amar a la
 naturaleza, su mejor
 aliada...

Hilo de un idilio romántico...
 La fragancia musical de
STRAUSS
SCHUBERT
LANNE
 y **ABRHAM**

La responsabilidad de
La Filarmónica de Viena

HE AQUÍ UN FILM
INOLVIDABLE
Noches en los
Isques de Viena
 con:
MAGDA SCHNEIDER
OLF ALBACH REITER
 Director: **GEORGE JACOBY**
PRÓXIMO MIÉRCOLES
Protectora

Sanubio Azul
 NO LO DUDE
DANUBIO
AZUL
TRIUNFA

A Selva es Dijous jardé

Teatro Principal

FEBRERO
15
 Martes
 A las 9 noche

Habla Radio Nacional

RUINAS EN EL CAMPO ROJO

El gobierno rojo de Barcelona quiso organizar una sesión de Cortes con vistas a la propaganda extranjera. Invitó a periodistas y diputados marxistas de diferentes países para que asistieran a ella a fin de que se convencieran de la perfecta normalidad constitucional que reina en la república democrática, y esa normalidad fué lo más anormal y extraño que se haya visto jamás en materia de normalidad constitucional.

El mismo día en que habían de reunirse, por la mañana todavía no sabían los diputados en qué local se reunirían. El gobierno acababa de decir por radio que se había suspendido la reunión. Las bromas y agudezas de los catalanes que conservan humor todavía giraban todas alrededor de aquel parlamento tan anormal que pretendía ser el símbolo más acabado de la legalidad con que se desenvuelve la vida republicana. Según escribe en el periódico "Le Jour" un diputado francés que asistió como invitado a la cita

da sesión, algunos diputados iban preguntando a las ocho de la mañana, y a las nueve, y a las diez, a los políticos catalanes si sabían algo de la reunión, si había de celebrarse y en qué sitio. Y hasta al último momento no se les dieron estos detalles, teniendo quizás que alguno de ellos se hubiera dado tiempo de avisar a la aviación nacional el día en que se iba a celebrar ese cóncabante clandestino del parlamento ambulante de Madrid-Valencia-Barcelona.

Esta reunión, que no tenía otro objeto que dar una prueba a los extranjeros, de que en España sigue en pie la Constitución, tuvo un resultado contradictorio, porque en ella Negrín puso al descubierto la gran miseria de la zona por ellos dominada. "La guerra actual — dijo — nos ha ocasionado considerables dispendios. Tenemos una organización de precios descabellada y un elevado coste de la vida. Se ha realizado la más criminal exportación de capitales al extranjero. El dinero que ha quedado lo guardan honnéticamente, corraído o escondido los particulares. Las empresas no funcionan si no las subvenciona el Estado, y éste se halla impotente hace ya tiempo para imponer la ley a los particulares. Nos rorboriza proclamarlo así pero la verdad debe ser publicada. Hay que producir más, hay que poner las fábricas en marcha, de lo contrario el colapso no tardará en producirse".

No decía Ebríeto que ganaría la guerra el que tuviera más dinero? Si ello es verdad, las palabras de Negrín son una confesión bien clara de que ellos no han de tardar en perderla.

TEATRO PRINCIPAL
 Mañana, a petición general y
 A las 6'30

LA DOLOROSA
 y
GRAN FIN DE FIESTA
 Pro-MOVIMIENTO NACIONAL

CRONICA DEL SEVILLANO

Por la senda que se abre en la tierra roja que riega el Alfambra y por las breñas rocosas de Sierra Palomera, pasan los prisioneros formados en batallones. No se advierte en ellos la tristeza de la derrota, causada por la dura vida de campaña que se ven obligados a hacer. Vienen hacia nosotros. No se advierte la fatiga en la marcha, apresuran el paso y entre nubes de polvo, llegan hasta nosotros las columnas de prisioneros.

Francia ayuda a los rojos eficazmente en toda ocasión. Cuando los prisioneros se acercan, antes de que en sus rostros advirtamos su nacionalidad, nos lanzan un grito francés; por los ojos se nos mete una marca francesa, sobre los flamantes uniformes, hechos con el mismo paño con que se viste el ejército francés. Paño francés e insignias rojas en la gorra y en las bocamangas de los oficiales, la estrella de 5 puntas y los galones que indican el grado. El gobierno nómada que huyó de la capital de España hace más de un año, ha formado un ejército con vestuario francés con insignias y divisas del mando francés. ¡Pobres campesinos de Levante! ¡Pobres labriegos de la Mancha! Esperan indudablemente el día de ver un auténtico uniforme español y obedecer a una estrella de oro.

Repito que no he advertido el menor asomo de tristeza en los vencidos de Alfambra. Yo confío en que serán hombres definitivamente recuperados para la patria única, que ellos, como todos, han de ver grande y libre como fruto de una común tarea. Cuando llegan a nuestra retaguardia los músculos acusan el cansancio y se dejan caer en el suelo en espera de los camiones que han de llevarlos a los campos de concentración. Se advierte una viva curiosidad de inquirir la verdad de como es la España faciosa que propagandistas rojos falsean con sus tópicos. La tranquila actitud de los prisioneros indica que nadie cree en las patrañas que en los primeros meses del movimiento se lanzaron para desacreditar nuestra clara victoria. La España faciosa se va a revelar a ellos dentro de un par de horas. Es como sigue. Organizada, trabajadora y alegre. La presenten los prisioneros y hay en ellos, más que viva curiosidad por conocer nuestra vida social y política y por gustar las realidades claras que se forman en el fragor de la guerra, y no se sienten vencidos, se sienten reconquistados.

Cuando todo un batallón está metido en una sección de magníficos camiones, el jefe recibe esta indicación: Digan urgente al batallón de automóviles que necesitamos otra sección de camiones; hay que trasladar

Indice de ayer

LA SITUACION MILITAR

Ayer se dedicó el día a operaciones de limpieza para dejar completamente libre de posibles focos rebeldes la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance iniciado el 5 de febrero. Los servicios de recuperación continuaban almacenando cuantioso botín de guerra, y sigue igualmente la captura de prisioneros, que ayer alcanzó a otro millar, siendo ya más de diez mil el número de los apresados en estas operaciones.

Se puede decir que nuestra última victoria ha sido la más brillante de las obtenidas durante esta guerra a partir de la desaparición del frente del norte. Ha sido a más importante por la cantidad de terreno liberado y por la magnitud del desastre marxista. La superficie conquistada, como ya dijimos ayer, es tan grande como la mitad de algunas provincias españolas. En cuanto a la magnitud del desastre marxista, esta revista extraordinaria proporciones debido a que la maniobra ha sido planeada y ejecutada con inusitada rapidez. Los rojos casi no han tenido tiempo de darse cuenta de lo que les estaba pasando. El primer día ya se les cortaron las carreteras que necesitaban para realizar su retirada que eran la de Bueñafrales y Villarquemada-Alfambra, y esto hizo que no pudieran ni siquiera escapar y huir de las acometidas nacionales.

Los marxistas iban lanzando ataques sobre el sector de Bueñafrales. Su intento era cortar nuestras comunicaciones entre el frente de Teruel y Zaragoza. Habían acumulado en este sector varias brigadas intrnacionales, entre ellas una brigada inglesa de comunistas que tenía como mascota un pequeño corderito (animalito que ha sido hecho también prisionero por los nacionales) y los marxistas se consiraban muy seguros porque a su espalda los defendía la Sierra Palomera, que siempre había sido de los rojos. Los pueblos a lo largo de la carretera de Montalbán estaban convertidos en centros de aprovisionamiento y de viveres y de repuestos de toda clase, todo lo cual ha pasado en cuatro jornadas a nuestro poder.

Con motivo de esta importante conquista vuelven a reproducirse los cuadros de desolación que acreditan a los rojos de seros inhumanos dedicados a toda clase de crueldades y de salvajismos. Las familias que regresan a las poblaciones liberadas, a la España auténtica, se presentan en un lamentable estado de indigencia y de miseria. Cualquiera diría, solo con verlas, que han sufrido los horrores marxistas. Es raro la que no lleva luto en el traje o en el corazón. Son la mayoría, gentes humildes y francas que el furor marxista ha llenado de espanto y de temor con sus violaciones, persecuciones y masacres. Los aldeanos un poco acomodados han sido fulcados o "eliminados" con la escusa de que eran capitalistas, y la mayoría de los pobres han muerto de hambre o de pena o de terror.

En esos pueblos todo es odio contra los marxistas, que arrebataban al campesino las cosechas, y a los hogares los hijos, los maridos y a veces algo más... No existe mujer que no los maldiga.

Nuestro servicio de Intendencia está restañando en lo posible las heridas materiales producidas por el dominio rojo, y las espirituales que puede. Pero la delincuencia marxista ha de acabar. Esa reincidencia en el mal pronto tocará a su fin. No es posible que los verdugos del pueblo español

puedan seguir por mucho tiempo arrellenados en sus poltronas allá en los casinos y cabarets de la retaguardia catalana. Ete odio que siente el pueblo español contra sus usurpadores del poder tiene que cristalizar antes de lo que ellos piensan, en una revolución que los extermine.

Mientras tanto, no olvidemos el extraordinario valor de la gran faja de territorio conquistado junto a la Alfambra, porque desde ahora España encuentra más cerca del Mediterráneo que no lo estuvo nunca... Antes teníamos una punta, la de Teruel, que era nuestra avanzada hacia el mar, y hoy tenemos a la misma distancia que entonces, un larga línea paralela de más de sesenta kilómetros de longitud. Esta es la verdad de nuestra situación en el frente de Levante, podemos decirlo muy alto porque no hay refutación posible.

TEATRO PRINCIPAL
 Mañana, a petición general y
 A las 6'30

LA DOLOROSA
 y
GRAN FIN DE FIESTA
 Pro-MOVIMIENTO NACIONAL

LA CARTA DE TARBAY EN FRANCIA
 París.—La comisión parlamentaria que ha de juzgar sobre la Carta del trabajo encuentra muchas dificultades para redactar el dictamen. Quienes crean esas dificultades son los comunistas y los socialistas.

Estos últimos se van a reunir mañana para fijar definitivamente su actitud.

EL MINISTRO ALEMÁN DE ESTADO
 Berlín.—Mañana marchará a Londres Von Ribbentrop donde se despedirá de las personalidades británicas. Volverá a Berlín para poseerse de la cartera en la segunda quincena de este mes.

Ha estado hoy conferenciando con Hitler y con Von Neurath.

LA FILADORA
 DESDE 20 PESETAS. GRAN
 — SURTIDO CAZADORAS —

EL INSTITUTO DE ESPAÑA
 San Sebastián. — El Secretario perpetuo del Instituto de España ha recibido de Mr. Georges Cullaux, Secretario perpetuo de la Academia francesa, contestación a la enhorabuena que Eugenio D'Ors le envió con motivo de su nombramiento. El telegrama dice así: "Al Secretario perpetuo del Instituto de España. — Querido señor y distinguido compañero: Muy sensible a vuestra felicitación, que tanto me honra, os doy las gracias más sinceras y formulo mis votos más fervientes para que la Patria del Cid y de Santa Teresa no tarde en volver a encontrar los beneficios de la paz. — Recibid señor y compañero los sentimientos de mi consideración personal y viva simpatía."

San Sebastián. — El Instituto de España prepara para el próximo día 19 una sesión solemne en la cual leerá su discurso de ingreso en la Real Academia Española el insigne poeta recientemente elegido miembro de la misma, Manuel Machado; y jurarán el cargo varios miembros que por razones de salud no pudieron hacerlo en la sesión celebrada el día 6 de enero en Salamanca.

En dicha sesión serán nombrados algunos académicos correspondientes, propuestos por las Reales Academias de la Lengua, Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, y Ciencias Morales y Políticas. Al acto serán invitadas las autoridades diplomáticas y locales, y lo presidirá el Ministro de Educación Nacional.

CEMENTERIO

DEL
AUTOMOVIL
 BERNARDO PERELLO
 RIMES

Justo MANUEL SEVILLANO

Hijo de A. Ramis Cerdá
 M. Fuensanta, 3
PALMA
 Molituración de
 cartes, cartines
 y tintoreas.

Especialidad
 en pino para
 tejido de redes

Protectora
 HOY — TARDE Y NOCHE

WILLIAM FARNUM en el film
EL CAMINANTE
 El interesantísimo reportaje
La reconquista de Málaga
 filmado a bordo de una de
 nuestras unidades de guerra
 VIRGINIA HOPPER y BRIAN
 — AHERNE en —
La niña constante
 Lunes: Cambio de programa

Miércoles: Gran solemnidad
Noches en los Bosques de Viena
 con **MAGDA SCHNEIDER**

CARENCIA DE FE...

(VIENE DE LA 1.ª)

llega el momento de estructurarlo como sistema, se encuentra carente de contenido "orgánico"; no es fe que pueda inspirar la totalidad de una edificación social puesto que es — como hemos visto — una absurda erección de un principio de sistema en sistema mismo.

El liberalismo es solo una mítica — mística de unos cuantos — enunciados que actúan como estimulantes del esfuerzo para la lucha, que no tienen posibilidad de trascendencia para crear "todas" las instituciones que un sistema exige.

La erección de "un valor" en "único valor", de un principio de los que han de integrar cualquier organización numana en único generador del armonismo de convivencia colectiva, es el error fundamental de la doctrina que por ello crea una sociedad truncada deforme.

Y es por esto que cuando desaparecida a proyección de a tensión combativa del espíritu, al no existir clima de lucha, y tener que proceder a la laboración constructiva, se halla falto de contenido suficiente y necesita recurrir a "los provisionales" que vienen en tropel a llenar esta falta. Construcción de estructura de hilvanada fácil a los cambios de dirección.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 250 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
11 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MÁLLORCA
NUM. 203

REDACCIÓN Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 203

Nuestras últimas noticias

La prensa francesa refiere la derrota marxista

AUXILIO SOCIAL OBRA MAGNIFICA Y JUSTICIERA

Salamanca. — Ha comenzado a actuar en todo el territorio recientemente conquistado por el Ejército, la organización de Falange Española Tradicionalista y de la J.O.N.S., "Auxilio Social" la cual ha transportado gran cantidad de viveres y alimentos a estas poblaciones que han sido últimamente conquistadas por nuestras tropas victoriosas.

"Auxilio Social", esta magnífica obra de la Falange Española Tradicionalista y de la J.O.N.S. que ya en las campañas del Norte, cuando la toma de Asturias, enviaba caravanas de viveres a las poblaciones conquistadas, ha hecho ahora lo mismo, y a través de muchísimas personas que han podido obtener el alimento que necesitaban para continuar viviendo.

Pero no ha terminado solo ahí la obra magnífica y justiciera de "Auxilio Social", en tan poco espacio de tiempo, como el que va desde la ocupación de estos pueblos hasta el día

de hoy, han sido inaugurados más de cuatro comedores para niños y para personas adultas en algunos de los pueblos conquistados por nuestros bravos soldados.

Como se ve, la España nacional se preocupa intensamente por todos los que han sufrido el yugo marxista, y así, de esa forma, se comprende perfectamente que todos unidos, solo deseen tener la Patria española y el Caudillo Generalísimo Franco.

"Auxilio Social", se ha comportado magníficamente pues su rapidez y prontitud ha permitido que tuvieran el alimento que tan necesario era, no solo las personas mayores, sino los niños y los ancianos, muchos de los cuales habían estado más de 24 horas sin probar alimento alguno.

Todos en general, han estado vitoreando al Caudillo y a España, y al glorioso Ejército que les ha liberado de una vez para siempre de la esclavitud roja.

MIAJA SE HINCHA EN UNA VISITA A BARCELONA

Salamanca, 10.—La Radio Asociación de Cataluña, dió cuenta de la visita del general rojo Miaja, que es el jefe de las fuerzas que integran la defensa de la capital roja de Madrid.

Este general, ha visitado todos los centros donde se fabrica el material de guerra, y en donde se construyen todo lo necesario para el sostenimiento de la guerra.

Le ha sido regalada una magnífica pistola automática cuya producción se ha efectuado en la propia capital catalana, en el Parque Móvil.

LOS SUBMARINOS RUSOS VISTOS POR UN BARCO INGLES

Londres.—En el "Foreign Office" reina disgusto al cerciorarse de la presencia de submarinos soviéticos en aguas del Mediterráneo, que fueron vistos por un buque inglés en Mahón y Cartagena.

También en el Mar Báltico al embarrancar un buque ruso de gran tonelaje lanzado por radio llamadas en clave telegráfica desconocida, contestando otros dos buques en el mismo sistema. Se cree que los tres navios llevaban un cargamento de armas para la España roja.

LAS MANIOBRAS DE LOS EJERCITOS ITALIANOS

Roma.—Los medios autorizados italianos no confirman ni desmienten la noticia publicada en el extranjero según la cual las próximas grandes maniobras de tierra, mar y aire del ejército italiano tendrán lugar el próximo mes de mayo en Tripolitania. Esta noticia ha circulado en los medios extranjeros y se preguntan si estas maniobras se realizarán después del viaje de Hitler o si coincidirán con su llegada para poder asistir a ellas.

FUTBOL EN CEUTA

Ceuta 10.—Se ha celebrado un interesantísimo Partido de Fútbol entre la Selección Nacional y la selección del Marruecos Español. El partido ha sido interesantísimo venciendo la selección nacional por tres tantos a uno.

Los jugadores al salir al campo han sido vitoreados por la gran cantidad de personas que llenaban el campo donde se celebró el interesante partido.

Este fué a beneficio de los inválidos de la guerra, siendo bastante elevada la cantidad que pudo ser recogida, dada la gran cantidad de público que asistió al encuentro.

Próximamente se celebrará otro interesantísimo partido en la ciudad de Tetuán.

COMEDIA QUE VA AL FRACASO

Berlín.—La "Deutsche Allgemeine Zeitung" considera precipitadas las informaciones de la prensa inglesa según las cuales parece estar muy próximo el completo acuerdo del plan inglés de la humanización de la guerra en España. Prevé que los mayores obstáculos serán opuestos por Rusia.

NEGRIN PIDE MAS CAÑONES Y MAS AVIACION

Al conferenciar Negrín con un ministro socialista francés ha manifestado que el destino de la España republicana estaba en manos de las naciones extranjeras, que necesitaban urgentemente artillería y aviación para contener los ataques nacionales y que ellos habían pagado todas sus compras extranjeras en oro.

LA PESADILLA DEL LABORISMO

Londres.—En la Cámara de los Comunes un diputado laborista pidió al Sr. Eden si conocía el número de soldados italianos desembarcados en España desde hace seis meses y si era verdad que en breve saldrían más contingentes con dirección a la España nacional.

El Ministro de Relaciones Exteriores Sr. Eden dijo no tener ninguna información en este sentido y además está persuadido que no se ha efectuado ningún importante envío de tropas italianas a España en estos últimos tiempos.

NUEVA CRISIS EN RUMANIA

Bucarest.—La inesperada dimisión de Goga ha creado en Rumania una serie de comentarios sobre la solución de la crisis.

Existen dos tendencias completamente opuestas: La primera que se formará un gobierno, representante de todos los partidos políticos y con un plan de reorganización nacional; y la segunda, un gobierno formado por generales.

(DE RADIO BILBAO) Croniquillas de hoy

VERDADES NACIONALES Y MENTIRAS ROJAS

UN PUENTE SOBRE EL RIO, DE QUIEN ES ESCORIHUELA?

El cronista ha tenido la osadía de cruzar en su coche un puente sobre el Alfambra e internarse en la margen del otro lado, que es de los rojos aún. Lo hacía receloso, temiendo ser víctima de algún paqueo o de algo peor. Creía realizar una aventura peligrosa, pero no ha ocurrido nada. Nada ha perturbado su marcha a través del campo enemigo, que ya nadie sabe si es del enemigo o si es nuestro. Nuestros soldados pasan y vuelven a pasar el puente con toda tranquilidad y sin riesgo alguno. Es más, algunas secciones se han adentrado en la margen opuesta del Alfambra y han visitado a varios kilómetros el pueblo de Escorihuela. Y muchos habitantes de Escorihuela ante el temor de que los rojos ejecuten de noche en el pueblo alguna de sus "razzias" sangrientas y les roben y se lo lleven todo, se han venido al lado de acá con todos sus enseres y equipajes buscando la protección tanto tiempo deseada de la retaguardia de la España de Franco. No es que pretendamos decir que Escorihuela sea nuestro, porque no se ha ordenado todavía su ocupación, pero es bien cierto que tampoco es de los rojos. Esta incertidumbre, que no saber de quién es un pueblo, es cosa frecuente en la actualidad con respecto a los enclavados a la otra parte del río.

HAY BILLETES DE CINCO Y DIEZ CÉNTIMOS; DE CINCUENTA CÉNTIMOS;

y todos de las más diversas procedencias, porque todos los Ayuntamientos, aún los más humildes, han entrado en el bonito juego de emitir papel moneda. Y así se ven aquí tickets y cartoncitos de toda clase emitidos para servir de dinero de verdad. Unos están escritos en catalán, otros en castellano, y algunos en ruso, por lo que es difícil en algunos casos, como decimos, saber si se trata de dinero de billetes de tranvía ya usados.

NEGOCIOS PINTORESOS

Otra cosa que abunda por estos campos donde la orda pasó, son periódicos rojos en enorme cantidad. Todos están llenos de enormes patrañas atribuyendo a los "fasciosos" toda clase de crímenes y de perversas intenciones. Ello tiene por objeto atemorizar a su engañada retaguardia y hacer que nos aborrezcan y huyan de nosotros en los pueblos que quedan todavía por conquistar. El cronista copia de uno de estos periódicos la noticia curiosísima según la cual en la España Nacional se ha establecido un impuesto verdaderamente extraño y extraordinario. Cuando suenan las señales de alarma, para poder entrar en los refugios es preciso pagar antes a cantidad de 15 céntimos por persona. Y a la entrada de cada refugio hay un empleado del Ayuntamiento encargado de dicha recaudación. ¡Calcúlese el negocio que harán los "fasciosos" con esta contribución extraordinaria! Por eso tocan alarma tantas veces...

PRISIONEROS

Siguen llegando redadas de prisioneros, extranjeros en su mayoría. Continuamente se oye la voz de un capitán que pide urgentemente el envío de camiones — ¡coches para transportar 300 hombres! — ordena que pida el telefonista. — ¡Más coches para otros 100 hombres que acaban de llegar de Torrelacárcel! — ¡un coche para llevarse un grupo de prisioneros que han llegado de Visado! — y así sucesivamente.

Y por los caminos de estos campos turolenses marchan los camiones cargados de prisioneros que más bien son hombres libertados—camino de la retaguardia de España que les dará su pan blanco y su justicia generosa.

HAMBRE Y CORRESPONDENCIA.

DINERO Y MAS DINERO.

Los rojos han dejado abandonada toda la correspondencia que no tuvieron tiempo de repartir al huir apresuradamente, campo traviesa, de alguna de estas posiciones. La mayoría de las cartas proceden de la retaguardia roja y revelan la angustiosa situación en que allí se vive, o mejor dicho, se muere. "Pasamos hambre", es frase que se repite muchas veces en cartas de las más diversas procedencias; y el laconismo de esta expresión dice más, mucho más, de lo que puedan decir en sus largos discursos los Prieto los Negrin y los Azaña.

DESPUES DE LA BATALLA DEL ALFAMBRA

Las grandes victorias de Alfambra han incrementado estos días últimos el número de evadidos que de todos los frentes rojos se pasan a nuestras líneas. Llegan los milicianos en estado completo de depauperación. Hace ya mucho tiempo que no conocen la comida caliente y nuestros soldados —españoles y cristianos— apenas llegan ellos a las trincheras les ofrecen alimentos, ropa y prendas de abrigo. Ayer fué un día crudo para los pobres evadidos que han llegado ateridos por el intangible cierzo aragonés. Al pasar en caravana por los pueblos reconquistados, han manifestado que los desastres de estos pueblos se ven también en las aldeas de la retaguardia. La Iglesia Parroquial de Alfambra se halla completamente destruida: sin altares, sin santos y sin cruces. Solo resta una Cruz de Santiago formada por los mismos sieres del arco central.

gida a los Jefes de los batallones "Dimitroff" y "Águilas Rojas". Seguirán las conquistas de pueblos, hasta que no quede ni uno en su poder. Seguirán las victorias como esta de Alfambra que continúa hoy, después de varios días de conseguida, proporcionándonos incommensurable botín de material, viveres y prisioneros. Seguirán estrellándose los intentos de ataque de los rojos como el de ayer que fué para ellos un verdadero desastre, cayendo a centenares ante el certero fuego de nuestras ametralladoras.

Como resultado de la gesta de nuestro Ejército podemos apuntar en nuestro carnet que la desmoralización de los rojos ha salido ya de las trincheras, para infiltrarse en la retaguardia, sucediéndose las escenas de pánico en Barcelona y Valencia.

Los batallones "Dimitroff" y "Águilas Rojas" que defendían la mencionada ciudad están deshechos y sus restos se esconden en las lomas de la Sierra Palomera donde son perseguidos incansablemente por nuestras tropas.

En vista de sus desastres el Tribunal Supremo Comunista ha condenado a muerte a todos los dirigentes de los mencionados batallones. Eso no impedirá que siga nuestro avance, pues su desmoralización no puede contenerse con la responsabilidad exi-

LA DERROTA ROJA UNA INFORMACION DE «LE JOUR»

París.—"Le Jour" en su número de ayer publica una interesante referencia de su enviado especial en el frente de Aragón, dice así:

"Perales. — Frente de Aragón, 8 de febrero. — Las operaciones que se desarrollan desde hace 3 días en el frente de Teruel han conducido a resultados de una importancia estratégica tal que los corresponsales que desde hace 18 meses seguimos los acontecimientos de la guerra española no podemos hallar otros semejantes.

Los combates que desde el sábado realizan las tropas del General Franco no pueden observarse sin que se experimente un optimismo justificado. Un mes después del ataque de Teruel sobre la cual atacaron los rojos con más de 40.000 hombres; un mes después que el gobierno anunció al mundo entero su victoria completa sobre las armas nacionalistas, las brigadas mandadas por los generales Varela y Yague han dejado a Teruel a punto de ser cercado y está abandonado completamente por los republicanos. Además, los nacionales han progresado muchos kilómetros hacia el este y sur de la ciudad ocupando territorios que se hallaban bajo el dominio de los rojos desde julio de 1936.

En los pueblos y caseríos que nos han sido posible visitar, las poblaciones han acogido a los grupos gozosos de soldados a quienes siguen los camiones de abastecimiento.

Los prisioneros cuyo número excede de los 3.000, cuentan y describen la penosa situación de la retaguardia roja cuya población civil carece de todo.

Estos hombres desventurados cuentan su hastío de la guerra, de esta guerra, que desde hace largo tiempo saben perdida. No tenemos mandos españoles; decían estos prisioneros; nuestros oficiales son rusos o franceses, nuestro general, antiguo capitán, era el único oficial español y éste había sido reintegrado al ejército después de la revolución, pues había sido expulsado del mismo por falta de honradez. Por otra parte nuestros jefes nos abandonaron antes de realizarse el ataque.

No hemos podido resistir personalmente la desbandada roja frente a los soldados nacionales. La acción de la aviación ha sido por su lado particularmente eficaz. Hemos visto por la tarde a nuestra aviación haciendo cadena sobre una posición enemiga a unos cientos de metros sobre nosotros; los aparatos formaban un gran círculo vertical en el aire y descendían luego a ras del suelo ametrallando las concentraciones humanas; más de mil cadáveres quedaron tendidos sobre el terreno después de un ataque que no había durado más de diez minutos. En otros puntos del cielo se trababan combates con ventajas siempre para las escuadrillas nacionales. Un aparato rojo de bombardeo Martin Bomber que formaba parte de un grupo de doce cayó destruido a tierra mientras sus once compañeros sufrían la misma suerte algunos kilómetros más lejos.

En el momento de enviar esta las tropas nacionales desfilan en la inmensa llanura avanzando prendemente limpiando la región de todos los elementos enemigos tras las tropas que han cercado Teruel. Palomera se limitan a hacer prisioneros a los soldados rojos que pudieran escapar. Hoy se han hecho dos mil, calculándose en el número de los que aun permanecen ocultos en la montaña.

Es así como en tres días de pérdidas para el ejército nacional, se ha destruido según se cree sino que se ha conquistado un vasto territorio haciendo seis mil prisioneros y recogiendo el botín de guerra. Este estudio ha producido según se cree un efecto desmoralizador del cual nos esperamos resultados próximos.

El periódico francés "La Démocratie" conocido por su tendencia favorable a los rojos no hace otra cosa que decir idioteces referentes a los bombardeos que la aviación efectúa sobre las poblaciones de Teruel y Valencia, poblaciones que el periódico día el pomposo nombre de ciudades abiertas y de retaguardia de defensa.

Dice el periódico que han violentado los bombardeos por parte de la aviación fasciosa como llama a la Gloriosa Aviación Nacional, y ha causado centenares de muertos.

Sin duda esta es la opinión que tienen los periódicos franceses de tendencia completamente marxista que sin embargo, hay otro periódico y un articulista Henri Vardeau publica una interesante afirmación diciendo que tiene la culpa de los bombardeos el gobierno rojo de Valencia primero por haberse trasladado a Teruel por haber trasladado al tiempo las industrias bélicas que estaban en Valencia y otras poblaciones a la propia población catalana ahora sufre en consecuencia los bombardeos de la Gloriosa Aviación Nacional.

La Aviación Nacional— dice el articulista —si bombardea a la población de Barcelona es porque el gobierno rojo de Valencia ha colocado en la ciudad gran cantidad de objetivos militares, como son diversas industrias productoras de material bélico, fábricas que han sido trasladadas a Barcelona.

Continúa diciendo que si no se trasladaran estas industrias de guerra, la ciudad de Barcelona vivía ahora la vida reposada que de antes de estos terribles bombardeos que están sufriendo.

Otra vez, si en Barcelona viviera este gobierno canalla y si que siempre estuvo trasladado a Teruel, una parte a otra, estaría tranquila y viviría reposada, no tendría la vida que ha tenido hasta ahora.

Termina su artículo diciendo: "LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA POR SISTEMAS NO POR NECESIDAD".

NOTICIAS DE FUENTE ESPAÑOLA

Salamanca, 10.—La prensa nacional dió cuenta de la gran cantidad de material de guerra, que va siendo recogida por los soldados nacionales en todo el frente turolense después de las últimas victorias alcanzadas por las fuerzas nacionales al ocupar una extensísima zona que ha quedado por completo en nuestro poder.

Se han recogido algunas baterías, de procedencia francesa, numerosas granadas de mano, también de marca francesa, fusiles Level, pertenecientes a Ejército francés, municiones y cartuchos de 8 mm. que son los característicos del Ejército francés.

Salamanca, 10. — Los periodistas extranjeros, que se encuentran en la España nacional cuidándose de transmitir diversas crónicas de guerra para diversas agencias y periódicos de países europeos, han visitado durante el día de hoy, el extenso territorio ocupado hace algunos días por nuestras fuerzas en aquellas jornadas gloriosas.

Han visitado todos los pueblos, y las comarcas que nuestras fuerzas

ocuparon después de brillantes combates, en el que los rojos sufrieron la mayor derrota de toda la guerra, pues el número de muertos, heridos y prisioneros, es superior a 40.000, lo cual da una idea de la nitidad de la catástrofe de los rojos.

Salamanca, 10.—Gran cantidad de personas pertenecientes todas a la población civil, se han reunido durante estos últimos días en Teruel, donde nuestras tropas, venciendo la resistencia que el enemigo rompieron su frente.

Estas personas han regresado acompañadas de diversos familiares a sus respectivos pueblos, que ya vuelven a ser habitados por propios ciudadanos, después de unos meses de sufrir el terror de los rojos.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

IMPRESA DE JOSE TOLE